	Explorer le monde :

Découverte du monde : découvrir le monde du vivant, de la matière, des objets (Cycle 2)

	Séquence : les instruments météo
Titre de la séance : fabriquer un anémomètre (même principe pour les autres instruments de mesure)
	Séance n° 2/X (plusieurs séances peuvent être nécessaires)
Durée prévue : 35 minutes

	Objectifs

	Objectifs généraux de la séquence :

· Pratiquer une démarche d’investigation : notamment avec sa phase de questionnement, mettre à l’essai plusieurs pistes de solutions, manipuler et expérimenter.
Objectifs spécifiques :

· Construire un anémomètre en partant de l’observation/du démontage et du remontage d’un anémomètre fabriqué par l’enseignant et amené en classe.
Objectif langagier :
· Utilisation du lexique  suivant : tout le lexique lié à la construction de l’instrument (cf. fiches de fabrication).


	Matériel : 

· cf. matériel listé dans les fiches de fabrication.

· Des manuels de sciences.


	Les phases


	Déroulement 
	Modalités de travail

	Etude de l’objet anémomètre : comment doit-il être ? 
(cahier des charges)

	Remarque : le besoin lié à la fabrication de l’objet a été introduit lors de la première séance. Il peut s’agir par exemple de construire une station météo artisanale (donc construction de divers éléments).
Vous allez construire un anémomètre. Comment allez-vous vous y prendre ? Comment faire pour réaliser cette construction ?
Observer et démonter (puis remonter) un anémomètre réalisé par l’enseignant et emmené en classe. Il faudra alors observer puis comprendre le rôle de chaque partie, comment sont assemblés les différents éléments les uns aux autres, et dessiner le tout.

	Groupe de dirigé

	Conception d’un avant-projet
	-Les élèves dessinent l’anémomètre ou le schématisent (en fonction de leur âge).

-Ils lisent le matériel et les outils qui leur semblent nécessaires. De la maternelle à l’élémentaire, tout sera consigné sur une grande affiche (mémoire de classe).

	

	Analyse de fabrication
	Remarque : la lecture de la fiche de fabrication pourra déjà avoir été effectuée lors d’une séance décrochée. Lors de cette séance, le maître insiste sur le lexique (noms des différents éléments constituant l’anémomètre).
Les étapes de la réalisation de l’anémomètre sont recherchées par les élèves qui les organisent ensuite de façon chronologique. Les tâches sont réparties entre tous les élèves du groupe.
	

	Réalisation de l‘anémomètre
	-Les élèves réalisent leur prototype.
	Groupe voire individuel

	Test de l‘anémomètre
	Les prototypes sont testés. Si les anémomètres ne tournent pas correctement, les élèves reprennent leur prototype et tentent de l’améliorer.

Situation-problème posée aux élèves : Maintenant que l’on a les anémomètres, comment estimer s’il y a beaucoup de vent ou pas ?
Les élèves proposent des réponses. Certains diront qu’il faut compter un nombre de tours. Il faudra leur faire comprendre que pour que tous les résultats soient comparables, le nombre de tours comptés devra être fait en un temps donné.

Possibilité : compter un nombre de tours sur une minute.
Les élèves font des relevés, les notent dans un tableau sur une période donnée.

Les résultats obtenus (sur le vent, la T°C, les précipitations) seront comparés d’une semaine à l’autre, d’un mois à l’autre, d’une période à l’autre (en fonction de l’âge des enfants).
	Dirigé

	Phase de métacognition


	Demander aux élèves ce qu’ils ont appris pendant cette séance.
	Dirigé


Remarque : 
Le dessin est personnel. Chaque dessin est différent d’un autre.

Un schéma est normé, il est donc lisible par tous (le code de lecture d’un schéma est connu de tous).
Bilan de la séance : 

